



ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

ΑΓΓΕΛΙΕΣ

KLASSENBUCH

MONTAGS

ΑΠΟΦΕΙΣ

Ξεκινά η νέα χρονιά για τους μαθητές και τις μαθήτρες με τον Αγιασμό αύριο Τρίτη στην Αυλή και το καλωσόρισμα από τη νέα διευθύντρια της Σχολής κ. Annete Brunke-Kullik, που αντικατέστησε τον κ. Thomas Fischer. Για τους αποφοίτους, αλλά και το σχολείο είναι μία σημαντική σχολική χρονιά, αφού εφέτος η Γερμανική Σχολή Αθηνών συμπληρώνει 120 χρόνια στην Αθήνα. Το 1896, τις ημέρες που ξεκινούσαν οι πρώτοι Ολυμπιακοί Αγώνες στην Αθήνα, ολόκληροί αντανάσαν οι προετοιμασίες ώστε να αρχίσουν τα μαθήματα σε δύο δωμάτια στην οδό Σκουφά 35 και *Αρχαροσό*, μετέπειτα Βουκουροστόν. Τελικώς, τα μαθήματα ξεκίνησαν την επόμενη χρονιά στις 6 Ιανουαρίου (με το Ιουλιανό) / 18 (με το Γρηγοριανό) Ημερολόγιο.

Να θυμίσουμε ότι μέχρι το 1923 ίσχυε στην Ελλάδα το παλιό (το Ιουλιανό Ημερολόγιο) με αποτέλεσμα, ενώ οι Ολυμπιακοί Αγώνες να έχουν επιλεγεί να ξεκινήσουν την 25η Μαρτίου για λόγους ιστορικούς και θρησκευτικούς, η ημερομηνία, που δυστυχώς έμεινε καταγεγραμμένη στη διεθνή κοινότητα, ήταν αυτή της 6ης Απριλίου 1896. Να επιστημονούμε ότι το αφέρισμα, που κάναμε στους ηθοποιούς μας κατά την διάρκεια του Αυγούστου, είχε μεγάλη επιτυχία, οπότε όποιος δεν το παρακολούθησε μπορεί να δει τα *τεύχη του montags του Αυγούστου*.

Απεβίωσε ο Βάλτερ Σέελ



Απεβίωσε ο πρώην Ομοσπονδιακός Πρόεδρος Βάλτερ Σέελ.

Η Πρεσβεία της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας εξέδωσε το κάτωθι Δελτίο Τύπου:

Την Τετάρτη, 24 Αυγούστου 2016, απεβίωσε ο πρώην Ομοσπονδιακός Πρόεδρος Βάλτερ Σέελ σε ηλικία 97 ετών.

Ο κ. Σέελ διετέλεσε Ομοσπονδιακός Πρόεδρος από το 1974 έως το 1979.

Χάνουμε μια από τις πλέον εξέχουσες προσωπικότητες της χώρας μας, δήλωσε η Ομοσπονδιακή Καγκελάρια Μέρκελ, ενώ ο Ομοσπονδιακός Υπουργός Εξωτερικών κ. Στάνιμαιερ δήλωσε, πως ο Σέελ άφησε το στίγμα του στην εξωτερική πολιτική της Γερμανίας σε δύσκολες εποχές.

Δήλωση του Ομοσπονδιακού Υπουργού Εξωτερικών, κ. Φρανκ-Βάλτερ Στάνιμαιερ, για το θάνατο του Βάλτερ Σέελ.

>> περισσότερα

Η νέα διευθύντρια της Σχολής

Η νέα διευθύντρια της Σχολής ήρθε. Με τη λήξη της προηγούμενης σχολικής περιόδου ο πρώην διευθυντής κ. Thomas Fischer έχοντας ολοκληρώσει ένα κύκλο έξι ετών στην Σχολή επέστρεψε στην Γερμανία. Στην θέση του ήρθε η νέα διευθύντρια κ. **Annete Brunke-Kullik**. Πριν από ένα χρόνο, στις 11 Ιουλίου 2015, είχαμε την ευκαιρία να γνωρίσουμε από κοντά στη Βιβλιοθήκη, τους τρεις υποψηφίους διαδόχους του πρώην διευθυντή στη συνέλευση που έδωσαν στους εκπροσώπους του σχολείου, του Συλλόγου Αποφοίτων και του Συλλόγου Γονέων. Το ίδιο βράδυ φέγαμε όλα μαζί σε ταβέρνα στο Μαρούσι, όπου είχαμε την ευκαιρία να συζητήσουμε πιο χαλαρά για το σχολείο και την Αθήνα.

>> περισσότερα

«Οι βέλτιστες ευρωπαϊκές πρακτικές ...»

Το **Ινστιτούτο Δημοκρατίας Κωνσταντίνος Καραμανλής** και το **Τόρμια Konrad Adenauer** συνδιοργανώνουν την **Πέμπτη 8 Σεπτεμβρίου 2016**, ώρα 14:00 στο Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών (Ακαδημίας 7, Αθήνα) εκδήλωση με θέμα:

«Οι βέλτιστες ευρωπαϊκές πρακτικές, οδηγός για το μέλλον της Ελλάδας»

Στην εκδήλωση θα παρουσιαστούν βέλτιστες πρακτικές που εφαρμόστηκαν επιτυχώς από κυβερνήσεις κομμάτων-μέλη του Ευρωπαϊκού Λαϊκού Κόμματος

Ομιλητές:

Δρ. Βόλφγκανγκ Σούσελ, πρώην Καγκελάριας της Αυστρίας

Χάρης Γεωργιάδης, Υπουργός Οικονομικών της Κύπρου

Μαρία-Λουίς Αλιμπουκέρκε, πρώην Υπουργός Οικονομικών της Πορτογαλίας

Καθηγητής Χέρμπερτ Χίρτε, Ομοσπονδιακός Βουλευτής, Γερμανία

Τη συζήτηση θα συντονίσει η δημοσιογράφος Αριστοτελία Πελάνη

Στην εκδήλωση θα απευθύνουν χαιρετισμό ο Πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κυριάκος Μητσοτάκης

και ο Αντιπρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας Κωστής Χατζηδόκης

Γ.Ψυχοπαίδης: Ημερολόγια της φωτιάς

Κυκλοφόρησαν από τις εκδόσεις Κέδρος τα **"ημερολόγια της φωτιάς"** του **Γιάννη Ψυχοπαίδη**. 18 μικρά κείμενα δημοσιευμένα τα περισσότερα σε διάφορα περιοδικά και εφημερίδες. Αποτυπώνουν τη βαθιά αίσθηση και συναίσθηση της ποιητικής συνάρσεως του Γιάννη Ψυχοπαίδη με τον ευρωπαϊκό πολιτισμό, την ελληνική καλλιτεχνική παράδοση και το ελληνικό τοπίο. Και αναδεικνύουν με γνωση και με ευαισθησία τη βαθύτερη ευσυνείνητη του δημιουργού-ανθρώπου απέναντι στην κοινωνία και στο περιβάλλον που τον ενέπνευσε. 18 μικρά κείμενα καλλιτεχνικού ήθους και συλλογικής μνήμης. **Από την βιβλιοπώλη δανειζόμαστε τα σχέδια για την έκδοσή...**

Carmen του Georges Bizet

Στην όπερα **Carmen του Georges Bizet**, η οποία θα δοθεί στο πλαίσιο του **Ιου Μεσογειακού Φεστιβάλ Καλλιθέας**, ο φίλος και απόφοιτος **Νίκος Κουτρομπιάς** συμμετέχει στη χορωδία, εκτελώντας και ένα μικρό ρόλο.

Σε 4 παραστάσεις: Παρασκευή 9, Σάββατο 10, Κυριακή 11 και Τετάρτη 14 Σεπτεμβρίου. Ώρα έναρξης: 21.00. Στο πλαίσιο του Δημοτικού Σταδίου «Γρηγόριος Λαμπρόκης» (Καλωνούς & Λαμπράκη Γρηγορίου στην Καλλιθέα). Γινείς εισιτήρια: Α Ζώνη: 20€, Β Ζώνη: 10€, Φοιτητικό, Ανέργων, Παιδικό, ΑμεΑ, 65+: 8€. **Πληροφορίες κρατήσεις εισιτηρίων...**

Πληροφορίες για το Φεστιβάλ...

Εταιρεία Φίλων Εθνικού Κήπου

Ο Εθνικός Κήπος είναι ένα ιστορικό πάρκο 154 στρεμμάτων, το μοναδικό που διαθέτει η Ελλάδα. Δημιουργήθηκε τον 19ο αιώνα (1839-1852) και αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της συλλογής των Ευρωπαϊκών Βασιλικών Κήπων και μοναδικό δείγμα δυτικοευρωπαϊκής κηποτεχνίας του 19ου αιώνα στη Μεσόγειο. Έχει το χαρακτήρα βοτανικού κήπου περιλαμβανόντας περίπου 500 διαφορετικά είδη καλλωπιστικών δένδρων, θάμνων κλπ πολλά από τα οποία εισήχθησαν για πρώτη φορά και καλλιεργήθηκαν αρχικά στον Κήπο.

Λίγο καιρό πριν, τον Ιούνιο του 2016, έπεσε στα χέρια μας ένα δημοσίευμα του ATHENS VOICE, που μας έκανε μεγάλη εντύπωση, αφού είδαμε όσα είχαμε δει και δεν είχαμε δει με άλλο μάτι. Δείτε το άρθρο της Ελένης Συναϊνού, που έχει τίτλο: **Τα μυστικά του Εθνικού Κήπου** και έπειτα επισκεφθείτε και το **blog της Εταιρείας Φίλων Εθνικού Κήπου**.

Ιστορία της Γερμανικής Λογοτεχνίας

Κυκλοφόρησε από τις εκδόσεις Univeristy Studio Press το βιβλίο: **ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΚΗΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ**, επιμέλεια, μετάφραση, Κυριακής Χρυσομάλλη Henrich.

>> περισσότερα

Alumni Platform / Treffen

Das Auswärtige Amt setzt beim Ausbau ziviler Netzwerke verstärkt auf Alumni-Arbeit. Dies gilt unter anderem auch für die 140 Deutschen Auslandsschulen im PASCH-Netzwerk. Durch verschiedene Angebote möchte auch die Zentralstelle für das Auslandsschulwesen das Netzwerk der PASCH-Alumni nachhaltig stärken und aktivieren.

>> περισσότερα

Ο Βίρον Θεοδωρόπουλος για το 1955

Με αφορμή την θλιβερή επέτειο των Σεπτεμβριανών, των διωγμών των Ελλήνων της Πόλης το 1955, η ΕΡΤ προέβαλε ένα αφιέρωμα στην εκπομπή "Μηχανή του Χρόνου", όπου είδαμε και τον Βίρονα Θεοδωρόπουλο, απόφοιτό μας του Πολέμου, που "έδωσε" το 2010 σε ηλικία 90 ετών, να περιγράψει και να σχολιάσει όσα έγιναν. Παρακολούθησε την **εκπομπή, στην οποία ο Βίρον Θεοδωρόπουλος** εμφανίζεται στα σημεία (timecode) 22:10/43:20, 28:30/43:20 και 39:43/43:2.

Ευχαριστούμε ...

